

明明冒着烟，检测报告居然过了关

我市两家机动车检测公司涉嫌出具虚假检验报告被重罚

本报8月13日讯 明显可见烟气，检测结果却是合格；降低烟度值让超标车“合规”……13日，记者从市生态环境局获悉，两家机动车检测公司因上述行为被重罚。

根据市生态环境局发布的消息，市生态环境局胶州分局执法人员郝海龙、乔守良、徐洪宽在出示执法证件后，对青岛千帆发机动车检测有限公司进行现场检查，发现该公司三号检测线对车牌号为鲁BU2637柴油货车和二号检测线对车牌号鲁V8Y919的柴油货车进行尾气检测时，检测过程中车辆排气

管有明显可见烟排出，该公司依然出具合格检测报告。这两辆车在上述时间段检测的检测报告均为检测合格。该公司涉嫌出具虚假排放检验报告，共收取检测费用600元。该行为违反了相关规定，被处罚款10万元，并处没收违法所得600元。

与此同时，执法人员现场检查青岛中顺机动车检测有限公司时，发现该公司1号环检线在对车牌号为鲁G170KQ的柴油货车进行尾气检测，其光度计的采样管内塞有一个长约10厘米、直径约1厘米、顶部有约0.1厘

米缺口的黑色铁质螺丝杆，造成烟度值降低，使超标车辆检测结果合格，出具虚假排放检验报告。使用放入黑色铁质螺丝杆后采样管共检测3辆柴油货车，共收取检测费用1350元。该行为违反相关规定，执法人员对该公司罚款10万元，并处没收违法所得1350元。

去年，我国对私家车年检周期进行调整。去年10月1日起，新政正式开始施行，在非营运小微型客车（面包车除外）十年之内两年一检的基础上，实现十年之内只在第六年、第十年上

线检验两次。车辆年检政策的两次调整，减少了私家车年检次数，也减少了私家车主车辆审验的时间成本。不过，对机动车检测站来说，审验次数的减少意味着检测站业务量的减少。机动车尾气排放检验是深入打好蓝天保卫战的重要工作内容，践行“双碳”目标，建设生态城市是大家共同的社会责任。提醒这些打歪主意的检测机构，收起心思提高服务质量才是发展关键。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中）

环保

确保水源地环境安全 让市民喝上“放心水”

本报8月13日讯 饮用水水质安全事关广大人民群众的切身利益，是重要的民生福祉，为进一步提升城阳区集中式饮用水水源地风险管控能力，建立健全环境应急处置机制，提高应对饮用水水源地突发环境事件的防范和处置能力，确保辖区饮用水水源地环境安全，城阳区召开集中式饮用水水源地突发环境事件应急预案评审会，对最新修订的《青岛市城阳区集中式饮用水水源地突发环境事件应急预案》进行评审。

专家认为，《应急预案》编制规范、内容全面，应急组织机构健全，应急响应流程顺畅，应急防控体系完善，符合城阳区集中式饮用水水源地突发环境事件应急工作需要，经修改完善后，可报送编制工作领导小组审查。

科学、完备的饮用水水源地突发环境事件应急预案和应急处置机制，能有效预防、及时控制、快速消除突发水环境污染事件的危害，下一步，城阳区将根据专家意见对《应急预案》进行修改、完善，并尽快完成后续有关工作。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中）

年减少157吨排放 城阳总氮控制显效

本报8月13日讯 为全面了解入海河流总氮现状，扎实推进入海河流总氮治理和管控工作，市生态环境局相关处室城阳区调研，就城阳污水处理厂（青岛双元水务有限公司）“低碳源投加污水脱氮”技术项目座谈交流，并到墨水河入海口周边巡查。

总氮是近海主要污染物，是我市严格控制的污染指标，当前墨水河流域存在着区域水资源短缺、海水入侵等问题。受墨水河等入海河流影响，胶州湾东北部海域仍然呈现出较高的总氮水平。城阳污水处理厂实施低碳源投加污水脱氮技术后，出水总氮浓度年均值由原来的10.55 mg/L，降到8.83mg/L，每年可减少157吨总氮排放，对墨水河总氮控制具有重要意义。

工作人员现场徒步巡查近5公里，强调要坚持陆海统筹、河海共治，加强总氮排放控制，压实治理责任，从源头上、监管上、制度上有序推进总氮治理和削减，确保各项工作取得实效。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中）

便民

订单式服务让农家书屋“活起来”

城阳147个农家书屋纳入网络化管理 为居民提供图书达百万册



东旺疃社区农家书屋藏书丰富，吸引不少社区居民前来看书。一批中小学生。

本报8月13日讯 你印象中的乡村阅读是怎样的场景？是整齐划一的书架，还是统一配送的图书？在城阳区，这些关于乡村阅读的旧有印象正在被打破。在城市化拓展和旧村改造过程中，升级换代的农家书屋正是破题的关键一环。城阳区东旺疃社区农家书屋便是其中的典型代表。

东旺疃社区农家书屋面积达400余平方米，藏书5000余册，涵盖党建、历

史、法律、科学、少儿、生活等品类。书屋设置亲子阅览区、青少年阅读驿站、家长学校等不同功能分区，可满足居民多元化的需求。“每天我都会来书屋坐坐，时事刊物是我最感兴趣的。”东旺疃社区居民李成金说。东旺疃社区农家书屋的忠实粉丝不只有老人，课余和周末，书屋还会迎来一批又一批中小学生。

在城阳区，147个农家书屋全部纳入网络化管理系统，系统内图书资源总量达到100余万册。城阳区文旅局公共文化服务中心主任张亮亮介绍，自2009年起，城阳区率先实施农家书屋“菜单化”配送模式，区图书馆根据市民的阅读需求进行个性化采购配送服务，每年为每个农家书屋配送的书目达100余种。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 李丕炜）

警法

翁婿俩为省装修钱 偷走工地50多箱瓷砖



两名涉嫌盗窃的犯罪嫌疑人被抓获。

本报8月13日讯 今年7月，琅琊镇一家建筑工地被盗走了价值万元的瓷砖。黄岛公安分局琅琊派出所经过调查，抓获了犯罪嫌疑人。8月10日，派出所将价值近万元的瓷砖返还。

7月21日，琅琊派出所接到琅琊镇一建筑工地负责人报案，堆放在楼内装修用的50多箱瓷砖被盗，价值近万元。民警立即开展调查，很快通过监控发现，7月13日与7月20日晚上，一辆可疑的汽车驶入工地内。民警经过工作，锁定了两名犯罪嫌疑人。8月2日，办案民警将高某和马某抓获。

面对审讯，高某和马某很快承认了盗窃瓷砖的事实。据高某交代，7月13日，他路过建筑工地时，看到里面存放着一些瓷砖，想到自己家中正在装修，当晚到工地上偷窃了25箱瓷砖。过了几天，高某想起女儿家中也在装修，告诉女婿马某有一处工地上有瓷砖，可以偷来用。7月20日晚，两人驾车来到工地，又偷走了30箱瓷砖。目前，两人已被黄岛分局依法刑事拘留。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 刘卓毅 通讯员 杨文涛）

涉项目施工 这些地方将停水

本报8月13日讯 因市重点工程东岸产业园区基础设施综合改造项目建设，8月14日21时至次日7时，重庆中路（振华路-延寿宫路）两侧的重庆花园、元顺小区、东南新苑等客户暂停供水。通水时间将根据工程恢复情况提前或延长。停水降压期间请将家中阀门关严，防止跑水。如有不明，请联系电话96111热线或海润自来水夏庄管线所68950707。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中）

为配合流亭街道白沙河以南区域供水配套项目建设，8月14日9时至17时，仙山花园、仙家寨馨苑、仙悦花园、赵各庄村、恒大御澜国际等客户暂停供水。通水时间将根据工程恢复情况提前或延长。停水降压期间请将家中阀门关严，防止跑水。如有不明，请联系电话96111热线或海润自来水夏庄管线所68950707。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中）

社会

爷爷下车忘“带”孙子，多亏了陌生人

本报8月13日讯 公交市南五分公司近日接到市民王先生电话，感谢11路驾驶员柳中东帮助找回丢失孩子，让一家人得以团聚。

原来，7日晚，柳中东驾车行至台东一路时，发现坐在驾驶室旁边的一名男孩神色慌张。“看起来7岁左右，独自一人坐在座椅上，口中说着我要下车。”柳中东见男孩年龄尚小，身旁又无家长陪同，意识到可能与家人走散，便赶紧询问：“孩子你怎么了？”男孩表示爷爷刚刚下车了，自己也想要下车。

柳中东赶紧停稳车辆，询问男孩是否知道家长电话。“孩子年幼，我不放心，

本想载着他一路回到始发站，但考虑到晚高峰，一圈回来要两小时，怕他熬不住。”男孩表示记得爷爷号码，柳中东连忙拿出手机拨了过去，在与其沟通后约定在台东一路站交接。随后，柳中东告诉男孩下车，并叮嘱其不要乱跑，站在原地等待。

事后，男孩父亲王先生拨打热线电话表达感激之情。王先生告诉接线员，当时父亲因接听电话，下车时不慎忘了叫上孙子，多亏了柳师傅伸出援手，避免了意外情况发生。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中）

天气预报

市区	明天
今天 多云	崂山 多云 23℃~31℃
北风 3-5级	即墨 多云 23℃~35℃
23℃~31℃	胶州 多云 23℃~33℃
明天 多云	黄岛 多云 22℃~30℃
北风 3-5级	莱西 多云 21℃~34℃
23℃~31℃	平度 多云 22℃~34℃

彩票开奖

双色球第2023093期
10 21 24 25 27 32+7
福彩3D第2023215期
3 0 8